



Plava nit

Prilog za turizam i pomorstvo

Ponedjeljak, 25. travnja 2022.

U Zadarskoj županiji i u godinama pandemije poboljšana kvaliteta življenja

**Tankerska plovidba
vrlo poželjan
poslodavac**

Str. 20. i 21.

29. OBLJETNICA Svečanom sjednicom i dodjelom priznanja Županija obilježila svoj dan

Zadarska županija uspješno nastavlja s razvojnim iskoracima



Dobitnici priznanja s predsjednikom Milanovićem, županom Longinom i predsjednikom Skupštine Šikićem

Zadarska županija i dalje bilježi rekordne brojke zaposlenosti. Tako smo krajem ožujka imali gotovo 58 tisuća zaposlenih, što je za dvije tisuće više nego godinu ranije, a čak 3500 zaposlenih više u odnosu na pretpandemijsku 2019. godinu, kazao je župan Longin

U nazočnosti predsjednika RH Zorana Milanovića te izaslanika Vlade, Sabora i brojnih uzvanika, na Sveučilištu u Zadru održana je svečana sjednica u povodu Dana Zadarske županije. Priznanja su dodijeljena ovogodišnjim laureatima: postumno za životno djelo legendarnom ratnom zapovjedniku Danijelu Telesmaniću Didu, a Godišnje nagrade dobili su Udruga dragovoljnih darivatelja krvi Vir za područje humanitarnog rada, pater Ivo Topalović za područje prava hrvatskih branitelja i promicanje vrijednosti Domovinskog rata, Športski centar Višnjik za područje športa, Osnovna škola Vladimir Nazor Škabrnja za područje osnovnoškolskog obrazovanja, Vladimir Menček za područje športa, Policijska uprava zadarska za područje društvenog života, Udruga ratnih veterana 7. domobranske



U povodu Dana županije položeni su vijenci na Gradskom groblju Zadar

“U ovoj županiji se vidi da se radi. Sigurnost, mir, stabilnost i debeo novčanik, zato smo u Europskoj uniji jer bez toga nema budućnosti za nas

Zoran Milanović

pukovnije Zadar za područje prava hrvatskih branitelja i promicanje vrijednosti Domovinskog rata, te područja kulture, obrazovanja, povijesti i humanitarnog rada, Tanekerska plovidba za područje gospodarstva, Miljenko Lisica i Dana Bajlo za područje zdravstvenog i humanitarnog rada, ljudskih prava, športa i odgoja te Olive island marina za područje turizma.

Ogromni resursi

Nazočnima se prvi obratio predsjednik Županijske skupštine Zoran Šikić, ističući kako Skupština mora biti mjesto konstruktivne i argumentirane rasprave. Uputio je čestitku

svim stanovnicima županije, podsjećajući na ogromne resurse naše županije.

Župan Božidar Longin istaknuo je kako su se »kroz 29 godina postojanja Zadarske županije morali boriti s raznim iskušenjima«.

- Nije bilo lako, ali dokazali smo da svaka kriza može biti i prilika za novi početak. Sigurna smo županija koja je više puta potvrdila uspješno upravljanje u kriznim situacijama. Za to je zaslužan cjelokupni sustav, stoga koristim priliku zahvaliti svima koji su tijekom ove dvije krizne godine dali svoj doprinos u održavanju stabilnosti. Štoviše, i da nastavimo sa snažnim

Erlić: EU fondovi pogonsko gorivo razvoja županije

U ime predsjednika Vlade, nazočnima se obratio njegov izaslanik Šime Erlić, državni tajnik Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije, prenoseći čestitke predsjednika Vlade RH.

- U ovoj prigodi red je da istaknemo sve one dobre stvari i projekte koje županija ostvaruje koristeći vlastite resurse te uz pomoć Vlade, ali i koristeći prilike prvenstveno iz EU fondova, a o čemu svjedoče brojni projekti koji se provode. Ima toga puno i mogao bih doista u nedogled nabrajati gdje su sve napravljeni ogromni iskoraci, naglasio je Erlić dodajući kako će u ostvarivanju nove perspektive zasigurno od pomoći biti EU fondovi koji su u dobrom dijelu bili i ostali pogonsko gorivo razvoja Zadarske županije.

- Vjerujem da će biti i ubuduće jer ste ovdje ispekli znanat, obučili ljude i organizirali županijske institucije za privlačenje EU fondova na jednom zavidnom nivou. A to je važno, jer nas očekuje nikad veća omotnica sredstava, a samim time i nikad veće prilike da svoje razvojne ideje realiziramo i pretvorimo u stvarnost. Na tom putu, Vlada će nastojati graditi prilike svima onima koji ih žele koristiti i na nama samima je da se za te prilike izborimo. To je u ostalom i poanta regionalnog razvoja i ulaganja kroz EU fondove, ujednačeni regionalni razvoj, naglasio je Erlić.



Brojni uzvanici bili su nazočni svečanoj sjednici Županijske skupštine



Anton Dražina

gospodarskim uzletom. O tome svjedoče i konkretni pokazatelji. Zadarska županija i dalje bilježi rekordne brojke zaposlenosti. Tako smo krajem ožujka imali gotovo 58 tisuća zaposlenih, što je za dvije tisuće više nego godinu ranije, a čak 3500 zaposlenih više u odnosu na pretpandemijsku, 2019. godinu, kazao je Longin.

Čestitajući Dan Zadarske županije, predsjednik RH Zoran Milanović, najprije je objasnio svoj »promukli glas i suzne oči za što su krive alergije«.

Odgovorani rad

- Alergije na prirodne impulse i neke društvene pojave. U ovoj županiji se vidi da se radi, a kada su u pitanju fondovi Europske unije mene zanima koliko smo uzeli, odnosno zanima me najprije koliko je ponudeno i koliko smo od toga ostvarili. Ako smo uzeli 50 od ponuđenih 100, slabi smo. Ne opravdavamo svoje članstvo u Europskoj uniji. Sigurnost, mir, stabilnost i debeat novčanik, zato smo u Europskoj uniji jer bez toga nema budućnosti za nas, kazao je Milanović

U ime laureata na priznanjima je zahvalio načelnik Policijske uprave zadarske Anton Dražina, napominjući kako je običaj da u ime dobitnika županijskih priznanja riječi zahvale uputi dobitnik Nagrade za životno djelo, što ovoga puta nije bilo moguće.

- Kako nas je svima nam dragi Danijel Telesmanić, naš Did, legendarni zapovjednik 7. domobranske pukovnije, našalost, prošle godine napustio, ta velika čast i odgovornost u njegovo ime, pripala je meni. Svi mi ovdje radimo svoje izabrane poslove, obavljamo zadaće, obnašamo dužnosti ili, pak, svoje slobodno vrijeme darujemo za opće dobro. Činimo to odgovorno, najbolje što možemo, dajući sve od

“Činjenica da je naš rad prepoznat i kroz dodjelu županijskih priznanja, za sve nas je, kako to ekonomisti vole reći, dodana vrijednost. Čast koja nam je ukazana da smo upravo mi izabrani, iznimna je i vrlo smo zahvalni na njoj»

Anton Dražina

sebe i ne očekujući ništa više od redovne plaće, ukoliko radimo profesionalno, ili onog neopisivog osjećaja ispunjenja koji samo volonterska pomoć drugome može pružiti. Stoga nam je ukazana da je naš rad prepoznat i kroz dodjelu županijskih priznanja, za sve nas, kako to ekonomisti vole reći, dodana vrijednost. Čast koja nam je ukazana da smo upravo mi izabrani, iznimna je i vrlo smo zahvalni na njoj, kazao je načelnik Dražina, napominjući kako priznanja nisu nešto što bi trebalo primiti, zahvaliti i živjeti na lovorikama.

Priznanja su poticaj

- Priznanja moraju biti prije svega poticaj da u onome što radimo damo još više, da budemo kreativniji, uporniji, izdržljiviji, spremniji na svaki novi izazov koji nam život donese, poručio je Dražina.

Najveći pljesak na svečanoj sjednici uslijedio je nakon uručenja postumne Nagrade za životno djelo Danijelu Telesmaniću Didu koju je primila njegova sestra Edna Telesmanić. Njemu je bila posvećena i pjesma »Aleluja« koju je izveo Zbor Gimnazije Vladimira Nazora pod palicom profesorice Ive Mustać Klarić, a koji je dobio ovacije nazočnih.

Za dva mjeseca obilježiti će se prva godišnjica od njegove smrti

Danijel Telesmanić Did - veliki ratnik meka srca

Legendarni zapovjednik naše pukovnije, koji je našu postrojbu vodio u oslobodilačkim vojnim operacijama »Oluja« i »Maestral«, napisali su njegovi suborci iz 7. domobranske pukovnije

Legendarni ratni zapovjednik 7. domobranske pukovnije Zadar Danijel Telesmanić Did preminuo je 21. lipnja 2021. u 82. godini u zadarskoj Općoj bolnici, nakon duge i teške bolesti.

Od njega se tog dana objavom na Facebooku oprostila Udruga ratnih veterana 7. domobranske pukovnije Zadar navodeći kako je »danas preminuo naš ratni zapovjednik, pukovnik Danijel Telesmanić Did«.

- Legendarni zapovjednik naše pukovnije, koji je našu postrojbu vodio u oslobodilačkim vojnim operacijama »Oluja« i »Maestral«. Dragi Dide napustio si nas isti dan kad i naš Đovani i pridružio našoj Gardi nebeskoj! Neka ti je laka Hrvatska gruda, počivaj u miru! S nama si!, objavili su suborci pokojnog Telesmanića.

Gubitak supruge i kćeri

Bio je aktivan član ronilačkog i streljačkog kluba te lovačkog saveza. Zadnje godine bile su obilježene gubitkom kćeri i supruge, s čime se hrabro nosio, kao i bolešću koja ga je pratila zadnje četiri godine.

Za Telesmanića Dida svi koji su ga znali rekli da je bio veliki ratnik meka srca jer i kada se prisjećao tih teških, ratnih dana i pogibija svojih suboraca nije mogao suspregnuti suze. Suze su to kojih se nije stidio...

Nikada se nije volio isticati, nikada o ratu i svom nemjerljivom doprinosu nije volio pričati, ali upravo stoga priča o tom velikom, a tako jednostvanom čovjeku ne bi bila potpuna, a da se ne ispriča njegov ratni put.

- Nemam PTSP, ali najteže od svega mi je bilo kada sam kao zapovjednik 7. domobranske pukovnije morao roditeljima priopćiti da im je sin poginuo. Jedno od najboljih sjećanja mi je stradanje mladog Olivera Čustića. Bio je dragovoljac i ubijen je snajperom u glavu

Danijel Telesmanić Did i Ante Gotovina u danima Domovinskog rata



“Nemam PTSP, ali najteže od svega mi je bilo kada sam kao zapovjednik 7. domobranske pukovnije morao roditeljima priopćiti da im je sin poginuo. Jedno od najboljih sjećanja mi je stradanje mladog Olivera Čustića. Bio je dragovoljac i ubijen je snajperom u glavu

Danijel Telesmanić Did

stradanje mladog Olivera Čustića. Bio je dragovoljac i ubijen je snajperom u glavu. Sat vremena prije nego što je ubijen, nudio mi je da podijelim konzervu koju je imao. I danas kad se toga sjetim, plačem, priznao je svojedobno u razgovoru za Zadarski list.

Nadimak Did dobio je upravo u Domovinskom ratu kada je njegov unuk iz Amerike nazvao zapovjedništvo i tražio svoga dida. Preuzeo je funkciju zapovjednika 1994. godine nakon odlaska svog imenjaka Danijela Kotlara na drugu dužnost. U odori Hrvatske vojske proveo je punih šest godina, a priključio se obrani 3. svibnja 1991. godine kao dragovoljac u dobi od 50-tak godina. Nije ni sekunde dvojio.

Polaganje padobranskog ispita

Suborci su ga jako cijenili i voljeli jer je uvijek bio s njima i uvijek je išao prvi. Sjeća se i zgrade s kraja rata, 1995. godine kada je general Ante Gotovina rekao kako svi zapovjednici poslije Oluje moraju polagati padobranski ispit.

- Počela je zafrkancija na moj račun kako će Did položiti taj ispit. Ipak, bili su svi mladi, a trebalo je pod

punom ratnom spremom među ostalim prijeći osam i pol kilometara za 50 minuta. Uspio sam i ostvario srednji rezultat, sa smijehom je tada ispričao.

Rođen je na otoku Olibu za kojeg je i danas vezan neraskidivim nitima u obitelji s četvero djece. Još je njegov djed prije Drugog svjetskog rata na otoku imao dvije mešnice i trgovinu. A, njegov je otac Krsto u potrazi za boljim životom u Americi proveo 20 godina, a onda se 1938. godine vratio kako bi vidio oca i zaljubio se u Danijelovu majku 16 godina mlađu. Više se u Americu nije vratio i nakon rata je radio kao komercijalni direktor u više zadarskih poduzeća.

U Zadar su doselili odmah nakon Drugog svjetskog rata dok je bio u ruševinama. Sjeća se djetinjstva na predjelu Cerarije i osnovne škole te je uz smiješak govorio kako je imao predivno djetinjstvo.

Komemoracija za pokojnog ratnog zapovjednika Telesmanića





Tankerska plovidba u svojoj floti kroz tvrtke kćeri brojevi 19 brodova - tankera, bulk carriera i putničkih brodova

POŽELJAN POSLODAVAC Zaslužili godišnju nagradu Županije na području gospodarstva

Velik broj mladih javlja se na natječajima za posao u Tankerskoj plovidbi

Naravno da je bilo 'bolje' i da smo svi nostalgici za vremenima kada se pismo čekalo tjednima ili mjesecima, kada se plovilo po zvijezdama, kada je bilo znatno više posade na brodovima i kada se duže stajalo u lukama, no ta vremena su iza nas, kaže Mario Pavić

Na prijedlog Hrvatske gospodarske komore - Županijske komore Zadar, Tankerska plovidba d.d. Zadar dobitnica je Godišnje nagrade Zadarske županije na području gospodarstva. Razgovarali smo s predsjednikom Uprave Marijom Pavićem o povijesti, aktualnostima i planovima najvećeg hrvatskih brodara te drugog najvećeg izvoznika Zadarske županije. S prosječno 600 milijuna kuna godišnjih prihoda te preko 800 zaposlenih, uz otpornost i snalazljivost koju je pokazala u vrlo izazovnim okolnostima pandemije i rata u Ukrajini, Tankerska plovidba je, smatra predlagatelj (a potvrdila je i Županijska skupština), itekako zaslužila ovu nagradu. Krajem prošle godine Tankerska plovidba

je dobila Zlatnu kunu Hrvatske gospodarske komore, a u 2020. je potihom obilježila 65 godina postojanja.

Moto je bio »65 godina, ali ni blizu umirovljenja«, a pravu proslavu priželjkuju kad se situacija malo smiri.

Širenje flote putničkog prijevoza

- Lijepo je dobiti nagradu, ali i bez toga radimo najbolje što možemo. No, raduje kad netko prepozna rad, zalaganje i u konačnici rezultat, govori Pavić.

Tankerska plovidba je osnovana pod imenom Jugotanker 1955. godine s tri mala tankera. Danas ima preko milijun tona nosivosti, a u svojoj floti kroz tvrtke kćeri brojevi 19 brodova - tankera, bulk carriera i putničkih brodova. Tankerska

plovidba je 2015. osnovala tvrtku Tankerska Next Generation koja u vlasništvu drži produkt tankere, a u pandemskoj 2020. godini kompanija se okrenula i ka putničkom prometu osnivanjem tvrtke TP line.

- Izvorni razlog ulasku na linijsko brodarstvo su zelene tehnologije koje je lakše sprovesti na kratkim linijama i malim brodovima. Prvi projekt broda na alternativni pogon smo napravili i očekujemo njegovu gradnju čim budući natječajni budu valorizirali zeleni kriterij. Korona nas je u jednu ruku limitirala u mogućnostima normalnih putovanja i ulaganja vani, no u drugu ruku oslobodilo se nešto vremena i kapitala koje smo preusmjerili u razvoj linijskog brodarstva. Upravo

smo u procesu kupnje šestog katamarana, dvadesetog broda u ukupnoj floti. Dva katamarana održavaju linije na dubrovačkom području, za dva smo aplicirali zadarske linije: Pula-Zadar i Zadar-Preko. Ako ne dobijemo te državne linije ići ćemo na komercijalne, izvjesno na splitskom području za prvu ruku, govori Pavić o širenju flote putničkog prijevoza.

Pandemija i rat u Ukrajini

Osim putničkog prijevoza koji predstavlja novi, vedri val u plovidbi Tankerske, u pandemijskim godinama kompanija se borila i s olujnim vjetrovima - pomorcima koji se nisu mogli vratiti svojim kućama, pomorcima koji se nisu mogli ukrcati na brod, karantenama, (ne)cijepljenjem, pravilima

država koja su se mijenjala iz dana u dan.

Kad se to počelo smirivati i dolaziti na svoje, došao je rat u Ukrajini. Od prije godinu i pol dana Tankerska zapošljava ukrajinsku posadu jer, kad je ponestalo domaće radne snage, od svih opcija na stranom tržištu rada, Ukrajinci su im, kaže Pavić, bili prvi izbor.

- Prvog dana rata imali smo brod u ruskoj luci s ukrajinskom posadom i od tada smo napravili desetak putovanja za Rusiju, što nije ništa manje ili više od uobičajenog broja ticanja u ovom dijelu godine. Na našim brodovima nije bilo negativnih iskustava, ali od drugih brodara čuli smo da je znalo biti dugotrajnih ispitivanja ukrajinske posade, provjere njihovih mobitela, društvenih mreža, čak i odvođenja s broda.

Prvog dana rata imali smo brod u ruskoj luci s ukrajinskom posadom i od tada smo napravili desetak putovanja za Rusiju, što nije ništa manje ili više od uobičajenog broja ticanja u ovom dijelu godine

Ukrajinsku posadu iz preventivnih razloga stoga ne šaljem više u ruske luke, a svim našim pomorcima savjetovali smo da se radi vlastite sigurnosti suzdrže javnih komentara o ratu na društvenim mrežama, rekao je Pavić.

Dio ukrajinske posade prebacili su na brodove koji ne idu u ruske luke.

- Kako nema letova prema Ukrajini, individualizirali smo svaki iskrcaj s broda ukrajinskih članova posade. Neki se na određene načine pokušavaju vratiti u Ukrajinu, drugi se nemaju gdje više vratiti, pa se spajaju s obiteljima najčešće u Njemačkoj, Poljskoj ili

Godišnje priznanje otišlo u ruke marine iz malog mjesta na otoku Ugljanu

Olive Island Marina triput zaredom najbolja mala marina

Na posljednjoj sjednici Skupštine Zadarske županije jednoglasno su potvrđeni prijedlozi za ovogodišnju Nagradu za životno djelo i godišnje nagrade Zadarske županije, koji su ovogodišnjim laureatima uručeni na svečanoj sjednici Županijske skupštine povodom Dana županije.

Među dobitnicima Godišnje nagrade Zadarske županije je i Olive Island Marina

u Sutomišćici, perjanica nautičkog turizma ne samo na zadarskim otocima, već i u cijeloj županiji.

Kako stoji u obrazloženju

Nagrada pripada svim zaposlenicima marine, koji su u zadnje dvije pandemije godine uložili velike napore kako bi na još višu razinu podigli standard usluge koju pružamo

Toni Antištin

prijedloga za nagradu, Olive Island Marina je obiteljski posao, čiji djelatnici i vodstvo posebnu pažnju posvećuju svojim gostima nudeći im, osim



Djelatnici i vodstvo Olive Island Marine posebnu pažnju posvećuju svojim gostima

Donat, Zoilo i Anastazija

Prva tri tankera Jugotankera, preteče Tankerske plovidbe, bila su Jajce, Lendava i Golo. Teško bismo danas nabrojali sva imena flote ovog zadarskog brodarstva, s obzirom na brojnost. Ali zanimalo nas je kako se imena uopće izabiru.

- Dosta spontano i bez neke posebne komisije, priznao je Pavić.
Ono što je važno, kako ističe, vole da svaka flota ima svog sveca zaštitnika.
- Atlantska plovidba ima Svetog Vlahu,

Jadroplov Dujma. Mi u Tankerskoj imamo Donata, u TNG-u Zoila, TP line ima Anastaziju - naše zadarske zaštitnike. A ostalo su uglavnom toponimi iz našeg kraja, otoci, planine, znali smo imati i rijeke...Vraćamo stara imena brodova koji su bili uspješni. Nismo praznovjerni, ali imena brodova koji su imali više nezgoda, incidenata, popravaka ili slično, ipak ne ponavljamo. Ponekad imamo i interne nadimke za brodove, govori Pavić.

Moldaviji, rekao je Pavić dodavši kako su njih 20-ak zajedno s obiteljima smjestili u okolici Zadra.

Ukrajinska posada na brodovima

- Naša potreba za stranom posadom je oko 140-150 pomoraca - 70-ak na brodu i još toliko za njihovu zamjenu. Na posadu koju smo smjestili u Hrvatskoj možemo računati, sve ostalo vrlo je upitno. Ukrajinska vlada mobilizira u rat sve punoljetne, raseljenu posadu po svijetu bit će teško prikupiti, a pitanje je i u kakvom mentalnom stanju će biti. Pokušavamo im izaći u susret maksimalno koliko možemo - nudimo im opciju smještaja u Hrvatskoj zajedno s obiteljima, prikupljamo informacije o njihovim obiteljima s kojima ne mogu uspostaviti kontakt, pružamo im mogućnost savjetovanja o mentalnom zdravlju, dajemo im besplatni internet promet, po potrebi isplaćujemo plaću u gotovini i slično, kaže Pavić i dodaje kako je s velikim dijelom ukrajinske posade na brodovima i osobno razgovarao.

- Posao menadžmenta kompanije je biti spreman za moguće situacije, pa i poput ove ratne. Ukrajinska i ruska posada čine oko 15% svih svjetskih pomoraca, moguće je da će biti ugrožen balans ponude i potražnje radne snage. Mi smo kao alternativne opcije imali

gruzijsku i indonežansku posadu, te smo krenuli s ukrcanjem pomoraca tih nacionalnosti. Bit će naravno potrebno neko vrijeme prilagodbe, ali sigurno ćemo se znati nositi i s time, rekao je Pavić.

Rat u Ukrajini postao je glavna problematika u brodarstvu, ali ni borba s pandemijom nije još završila.

Zapad je liberalizirao mjere, međutim na dijelu dalekog istoka opet imamo lockdown i stroge preventivne. Na floti mora biti jedinstveno pravilo usprkos razilaženja u pristupu između istoka i zapada. Mjere zaštite i kontrole nismo smanjivali na dugoj plovidbi i tako će još ostati neko vrijeme.
Na upit o usporedbi rada od kuće i u uredima, Pavić tvrdi kako je kompanija nedvojbeno efikasnija kada se radi iz ureda. Isto tako komentira kako mladi ljudi kojih je zadnjih godina

“Očekivana brzina odgovora, komercijalni i operativni presing na brodovima te zahtjevi industrije svakim danom su sve veći, a nije puno drugačije ni u uredima”

Mario Pavić



Mario Pavić, predsjednik uprave Tankerske plovidbe

uživanja u jednoj od najljepših uvala na otoku Ugljanu i pregršt dodatnih sadržaja. Marina je prepoznata i zbog svoje bogate gastronomske ponude i prezentacije autohtonih delicija i proizvođača. U zadnje dvije godine tim zaposlen u marini uložio velike napore kako bi svim svojim klijentima osigurali visoku razinu zaštite i uživanja u odmoru. Olive Island Marina je, između ostalog, prepoznata i od strane struke te je dobitnica niza priznanja, među kojima izdvajamo laskavu titulu

»Najbolja mala marina u Hrvatskoj«, koju je osvojila čak tri puta zaredom. Kontinuirano sudjeluju u društvenim, sportskim i humanitarnim akcijama na otoku te ulažu napore u poboljšanje standarda života lokalne zajednice zapošljavajući mještane otoka.

Toni Antišin, voditelj marine kazao nam je kako su ponosi na još jedno priznanje i činjenicu da su prepoznati od strane lokalne zajednice.

- Drago nam je da je naš trud prepoznat i nagrađen od strane Zadarske županije.

dosta došlo u kompaniju i koji brzo uče i napreduju, zasigurno jedan od drugoga i od starijih kolega, mogu bolje stjecati potrebna znanja i vještine ako se redovno vidaju i druže.

Pomoć djeci bez roditelja

Kako kaže nadalje Pavić, Tankerska na kopnu zapošljava 75 ljudi, a u floti u rotaciji ima 700-750 pomoraca. Uz to godišnje se na brodove pod upravljanjem Tankerske plovidbe ukrci i oko 150 vježbenika.

- Nekad je broj zaposlenih na kopnu bio i debelo preko 100 ljudi, no neki poslovni procesi su u međuvremenu unaprijeđeni i sadašnja brojka zaposlenih, s obzirom da ne gajimo outsourcing već vjerujemo u vlastite snage, je optimalna.

Na pitanje kako komentira tvrdnju pojedinaca da je nekad bilo bolje raditi u Tankerskoj nego sad, Pavić kaže kako je dio odgovora i u nostalgiji.

- Očekivana brzina odgovora, komercijalni i operativni presing na brodovima te zahtjevi industrije svakim danom su sve veći, a nije puno drugačije ni u uredima. Tankerska se mora prilagođavati tržišnim okolnostima da bi ostala jaka i stabilna kompanija. Naravno da je bilo 'bolje' i da smo svi nostalgični za vremenima kada se pismo čekalo tjednima ili mjesecima, kada se plovilo po zvijezdama, kada je bilo znatno više posade na brodovima i kada se duže stajalo u lukama, no ta vremena su iza nas. Činjenica je da je Tankerska poželjan poslodavac, da je stopa zadržavanja kadra vrlo visoka, a isto tako mladi ljudi u velikom broju javljaju se na natječaj za posao u kompaniji, u pravilu dobijemo preko 100 aplikacija na svakom natječaju za pripravnike, ističe Pavić.

Društvenu odgovornost tvrtka pokazuje kroz udruge Petar Zoranić u kojoj pomaže djeci bez roditelja, donacijama Općoj bolnici Zadar te ukrcavanjem velikog broja vježbenika.

Kako zaključuje Pavić na kraju, brodarstvo u Hrvatskoj na žalost postaje egzotika, s obzirom da su ostale samo četiri kompanije u međunarodnoj plovidbi, a broj brodova i tonaža u padajućem su trendu već niz godina.

Nagrada pripada svim zaposlenicima marine, koji su u zadnje dvije pandemije godine uložili velike napore kako bi na još višu razinu podigli standard usluge koju pružamo, te svim našim klijentima i partnerima pružili zadovoljavajuću razinu sigurnosti i zdravstvene zaštite. Iznimna je čast dobiti priznanje kojim se komemorira i priznaje sav naš trud i napori, te se jedino mogu nadati kako će nam nadolazeća sezona biti što uspješnija i što pozitivnija, kazao je Antišin.

Škabrnjska dobitnica Godišnje nagrade Županije

Ravnokotarska škola o kojoj pohvalno piše i papa Franjo

OŠ Vladimira Nazora iz Škabrnje dobitnica je Godišnje nagrade Zadarske županije. O ravnokotarskoj školi u knjizi "Regenerativno učenje: kao da su ljudi i planet bitni", u predgovoru izuzetno pohvalno piše papa Franjo

Osnovna škola Vladimira Nazora iz Škabrnje je jedna od 25 primjera iz cijelog svijeta ukoričenih u knjizi o obrazovanju za budućnost autora Satish Kumara pod naslovom "Regenerative learning as if people and planet matter" (Regenerativno učenje: kao da su ljudi i planet bitni), za koju je predgovor napisao papa Franjo.

- Državni tajnik Vatikana kardinal Pietro Parolin je zahvalio Zayed Sustainability Prize, predstavnicima Reem bin Tameem i UAE, što je podržala napore škole u Škabrnji da postane najmodernija škola Hrvatske, rekla je Matijević.

Dio velike i inovativne zajednice

Tom prigodom, kaže Matijević, prof. Gunter Pauli, član Odbora za izbor Zayed Sustainability Prize, koji je u lipnju 2021. godine posjetio Škabrnju, ugostio ih je na eksperimentalnom brodu MS Porrima u Dubaiju gdje je uručena knjiga Satish Kumara, britanskog aktivista indijskih korijena.

Među 25 primjera iz cijelog svijeta

Osim ravnateljice Marine Pavičića za nagradu su zaslužni voditelji projekta Ivana Ražov, koordinatori projekta Ina Matijević te tadašnja učenica 8. razreda Leonarda Škara.

- Projekt »Sretna škola Plave ekonomije« proglšen je jednim od najuspješnijih projekata Zayed Sustainability Prize u povijesti i video o Škabrnji išao je u cijeli svijet na pet jezika UN-a iz Abu Dhabija, kazala je Ina Matijević iz Koprivnice, inženjerka prehrambene tehnologije koja se specijalizirala

za sistemski dizajn. Osnovna škola Vladimira Nazora iz Škabrnje je jedna od 25 primjera iz cijelog svijeta ukoričenih u knjizi o obrazovanju za budućnost autora Satish Kumara pod naslovom "Regenerative learning as if people and planet matter" (Regenerativno učenje: kao da su ljudi i planet bitni), za koju je predgovor napisao papa Franjo.

- Državni tajnik Vatikana kardinal Pietro Parolin je zahvalio Zayed Sustainability Prize, predstavnicima Reem bin Tameem i UAE, što je podržala napore škole u Škabrnji da postane najmodernija škola Hrvatske, rekla je Matijević.

Dio velike i inovativne zajednice

Tom prigodom, kaže Matijević, prof. Gunter Pauli, član Odbora za izbor Zayed Sustainability Prize, koji je u lipnju 2021. godine posjetio Škabrnju, ugostio ih je na eksperimentalnom brodu MS Porrima u Dubaiju gdje je uručena knjiga Satish Kumara, britanskog aktivista indijskih korijena.

- Čim dobijemo knjigu "Regenerativno učenje: kao da su ljudi i planet bitni", u kojoj je papa Franjo odao priznanje školi u Škabrnji uz podršku Zadarske županije imat će i hrvatsko predstavljanje, najavila je Matijević, koja zasluže za svjetski uspjeh škole prvenstveno pripisuje ravnatelju Marinu Pavičiću.

Projekt je osvojio Zayed Sustainability Prize za kategoriju Globalnih srednjih škola koju dodjeljuje Vodstvo Ujedinjenih arapskih emirata u čast Sheikha Zayed, zaključila je Matijević.

“Čim dobijemo knjigu

“Regenerativno učenje: kao da su ljudi i planet bitni”, u kojoj je papa Franjo odao priznanje školi u Škabrnji uz podršku Zadarske županije imat će i hrvatsko predstavljanje»

Ina Matijević

osnivača UAE u iznosu od 100 000 USD. Nagrada je bila početak za dodatnih 700.000 EUR zahvaljujući investiciji Zadarske županije i EU fondova.

Na krovu škole je postavljena solarna elektrana od 30 kW koja napaja LED rasvjetu i solarne ruksake, internet i električno vozilo nabavljeno za potrebe školske kuhinje i učeničke zadruge Maslina koja prodaje maslinovo ulje.

Završena je i energetska obnova škole iz sredstava Europske unije i Zadarske županije, čime je škola iz energetskog razreda D prešla u energetski razred A. U suradnji s udrugom UZOR organizirana je i edukacija o razrivanju otpada s ciljem uspostavljanja eko otoka za otpad koji se generira u školi, a učenici su stekli nova znanja o različitim vrstama i tokovima otpada.

- U okviru projekta e-Škole koji doprinosi digitalnoj transformaciji obrazovnih i administrativnih procesa u obrazovnom sustavu, CARNET je u OŠ Vladimira Nazora postavio bežičnu mrežu nove generacije koja podržava WiFi6 standard. Time je omogućeno provođenje pilot projekta instaliranja jedne pristupne točke bazirane na Li-Fi (light fidelity) tehnologiji koja, umjesto radiovalova, koristi LED svjetlo za prijenos podataka. Tako je škola u Škabrnji postala i jedna od prvih u Hrvatskoj i Europi koja je implementirala Li-Fi, zaključila je Matijević.



Prigodna izložba Učeničke zadruge Maslina

BOŽIDAR LONGIN Zadarski župan posebno ponosan na rekordne brojke zaposlenosti

Županija i dalje treba biti mjesto ugodnog i sretnog življenja

Iskreno se nadam da Zadarska županija opravdati sve one epitete koje joj pripisuju svi koji je makar jednom posjete. Svi zajedno imamo zadaću raditi u tom smjeru i truditi se da naša županija i dalje bude mjesto ugodnog i sretnog življenja, kaže Longin

Zadarska županija 16. travnja obilježila je 29 godina svog postojanja. Ove godine, znakovito, Dan županije je na Veliku subotu, u Velikom tjednu, kada su nakon dvije godine ukinute nužne epidemiološke mjere. Kao znak jednog novog početka i daljnjeg uspješnog razvoja.

Na Svečanoj sjednici Skupštine Zadarske županije uručene su nagrade i priznanja ovogodišnjim laureatima.

- Veseli me što smo se ove godine, nakon dvogodišnje stanke, okupili u većem broju na svečanoj sjednici Županijske skupštine kako bismo proslavili Dan Županije. Planirajući sjednicu, još uvijek nismo bili sigurni što će biti s epidemiološkim mjerama stoga smo je odlučili održati s nešto manje uzvanika, ali svakako ni u kom slučaju u manje svečanom tonu, kaže župan Božidar Longin dodajući kako je Dan županije bila prilika za malu inventuru, za pregled onoga što se u proteklih godinu dana radilo, onoga što se na našem području događalo te stanja, prije svega u gospodarstvu, u kojem se trenutno nalazimo, ali i za, bez sumnje optimističan, pogled u budućnost.

Uspješno upravljanje krizama

- Kroz 29 godina postojanja Zadarske županije morali smo se boriti s raznim iskušenjima. Nije bilo lako, ali dokazali smo da svaka kriza može biti i prilika za novi početak. Sigurna smo županija koja je više puta potvrdila uspješno upravljanje u kriznim situacijama. Za to je zaslužan cjelokupan sustav, stoga koristim priliku zahvaliti svima koji



Ministar Oleg Butković u Zadru na sastanku sa županom Božidarom Longinom
minister je obišao radove na projektu Rekonstrukcija i izgradnja lučke infrastrukture Grad Zadar – Poluotok

“ Zajedno sa županijskom Turističkom zajednicom, a uz potporu ugostitelja i proizvođača, brendiramo našu županiju kao eno-gastro destinaciju, s ciljem povezivanja lokalne poljoprivredne proizvodnje i ponude s turizmom

Božidar Longin

su tijekom ove dvije krizne godine dali svoj doprinos da održimo stabilnost. Štoviše, i da nastavimo s gospodarskim uzletom, dodaje župan posebno ponosan na činjenicu da Zadarska županija i dalje bilježi rekordne brojke zaposlenosti.

- Krajem ožujka imali smo gotovo 58 tisuća zaposlenih, što je za dvije tisuće više nego godinu ranije, a čak 3500

tisuće zaposlenih više u odnosu na pretpandemijsku 2019. godinu. Naši gospodarstvenici bilježe sve bolje rezultate, a prati ih i lokalna uprava relizacijom brojnih razvojnih projekata, u velikoj mjeri financiranih sredstvima iz EU fondova.

I u sljedećem programskom razdoblju EU-a, u kojem je Hrvatskoj na raspolaganju gotovo 25 milijardi

eura, Zadarska županija bit će spremna, najavljuje župan.

- Imat ćemo pripremljene projekte. Uvjeren sam da ćemo, u sinergiji naših gradova i općina, naših razvojnih agencija te u suradnji s hrvatskom Vladom, uspješno povući sredstva koja su nam na raspolaganju. Sve to kako bi napravili dodatni iskorak, prvenstveno u infrastrukturi, važan za kvalitetu življenja naših stanovnika. Osobno me veseli da smo u ovogodišnji proračun uvrstili sve ono što smo i obećali u prošlogodišnjoj kampanji. Od sufinanciranja uređenja i opremanja dječjih igrališta u svim krajevima naše županije, preko povećanja subvencija za smještaj u privatnim domovima za starije

i nemoćne na 800 kuna mjesečno, a uskoro ćemo krenuti s mjerama subvencije stambenih kredita za višečlane obitelji i za deficitarna zanimanja, kao i s mjerom sufinanciranja otvaranja Start up tvrtki, poručio je župan Longin uz napomenu da sve navedeno potvrđuje kako je u Zadarskoj županiji vrlo dinamično.

Start up tvrtke

- Puno je kvalitetnih projekata, novih ideja, a sve to utječe i na životni standard naših stanovnika, ali i na njihovo ukupno životno zadovoljstvo. Na koncu, ne smijemo zaboraviti da iza svih ovih nabrojanih projekata stoji vrtjedan, uporan i stručan rad naših djelatnika. Ne samo

“ U proračun za 2022. uvrstili smo sufinanciranje uređenja i opremanja dječjih igrališta u svim krajevima županije i povećanje subvencija za smještaj u privatnim domovima za starije i nemoćne na 800 kuna mjesečno

onih u Županiji kao jedinici područne samouprave, već i u svim našim ustanovama, tvrdi župan.

Koliko je važan svaki čovjek, vidimo i na primjeru ovogodišnjih laureata koji dolaze iz raznih djelatnosti i područja, a čiji je doprinos općem dobru izuzetno značajan.

- Iskreno se nadam da ćemo na valu optimizma koji nam je donijelo poboljšanje epidemiološke slike ploviti i dalje te da će Zadarska županija opravdati sve one epitete koje joj pripisuju svi koji ju makar jednom posjete. Svi zajedno imamo zadaću raditi u tom smjeru i truditi se da naša županija i dalje bude mjesto ugodnog i sretnog življenja, zaključio je župan.

Brendiramo županiju kao eno-gastro destinaciju

Zajedno sa županijskom Turističkom zajednicom, a uz potporu ugostitelja i proizvođača, brendiramo našu županiju kao eno-gastro destinaciju, s ciljem povezivanja lokalne poljoprivredne proizvodnje i ponude s turizmom, najavljuje župan novu stratešku odrednicu našeg turizma.

- Time namjeravamo napraviti dodatni iskorak u turističkoj ponudi naše županije kako bi svi zajedno nastavili razvijati jednu lijepu priču, priču o najljepšoj, najraznolikijoj i najpoželjnijoj hrvatskoj županiji u kojoj gosta, uz kulturno-povijesnu i prirodnu baštinu, čisto more i veliki broj sunčanih dana, očekuje i eno-gastronomski čarolija.

Prve donacije već stigle u skladište udruge Bila Hrvatska u Gaženici

Počelo prikupljanje pomoći za Herson i Odesu

Prije nekoliko dana, upravo je iz grada Odesa stigao apel dogradonačelnika koji je zamolio hrvatsku vladu za pomoć

Humanitarna akcija prikupljanja pomoći za Ukrajinu, točnije za Herson i Odesu počela je prije nekoliko dana u Zadru, u skladištu udruge Bila Hrvatska u Gaženici. Akcija su pokrenuli Zadarska županija, Crveni križ i udruga Bila Hrvatska, na apel veleposlanika Ukrajine u Hrvatskoj, a zbog sve teže situacije u ovom dijelu Ukrajine gdje je tamošnjem stanovništvu prijeko potrebna pomoć u hrani, lijekovima i medicinskoj opremi, higijenskim potrepštinama.

Nema sumnje kako će Zadran i ovaj put pokazati veliko srce i odazvati se pomoći onima kojima je to najpotrebnije.

Iako sramežljivo, prve donacije su počele stizati u

zadarsko skladište.

- Situacija u Odessi i gradu Hersonu je jako teška i planira se prikupiti pomoć koja bi ciljano išla u taj dio Ukrajine. Kao Udruga dali smo naše skladište na raspolaganje gdje će se pomoć skupljati kako bi se napunio šleper koji bi išao za Ukrajinu, rekao je Marin Lerga, predsjednik Bile Hrvatske i čovjek koji od prvog dana ratnog sukoba u Ukrajini nesebično na sve moguće načine pomaže Ukrajinacima.

Prije nekoliko dana, upravo je iz grada Odesa stigao apel dogradonačelnika koji je zamolio hrvatsku vladu za pomoć. Prvenstveno je naglasak stavio na medicinske potrepštine, opremu, lijekove, budući da se u ovaj lučki grad



Prikuplja se pomoć u hrani, lijekovima i medicinskoj opremi te higijenskim potrepštinama

na Crnom moru slijeva velik broj ranjenih vojnika i civila, a bolnice ostaju bez potrepština za pružanje adekvatne medicinske skrbi. Također je apelirao i na pomoć u hrani, higijenskim potrepštinama te opremi kako bi se uspješno obraniti i prehraniti svoje obitelji.

Istaknuo je kako se nada da će se na njegov apel za pomoć odazvati jer, dodaje, neće se predati, već će se obraniti. Odesa bi vrlo lako mogla poslati novi Mariupolj, budući da je na strateškoj poziciji na obali.

Humanitarna pomoć za Ukrajinu koji su skupili stanovnici Dugog otoka također u suradnji s Bilom Hrvatskom prije nekoliko tjedana već je

otišla u Lavov.

Ova Udruga radi na organiziranju info centra za sve izbjeglice iz Ukrajine smještene u Zadru i okolici kako bi na jednom mjestu imali mogućnost dobiti svu pomoć i potrebne informacije.

Humanitarna pomoć će se prikupljati u skladištu Udruge Bila Hrvatska ponedjeljkom, utorkom, četvrtkom i petkom u vremenu od 9 do 13 sati te srijedom od 15 do 19 sati, počevši od četvrtka 21. travnja.

Skladište Udruge Bila Hrvatska nalazi se u Ulici Miroslava Janka Perice 16 (iza benzinske postaje Tri Bartola), a prikuplja se konzervirana hrana, voda, tjestenina i riža. Broj dežurnog telefona je 023/319-080.

UZDRAVLJE Vinari prepoznali Zadar kao mjesto razvoja vinske i vinarske priče

Na 4. Wine festivalu sudjelovalo 100 izlagača iz cijele Hrvatske

Još uvijek tvrdim da suradnja ugostitelja s nama vinarima još nije na razini na kojoj bi trebala biti. Ovaj će festival, kao i sva događanja, pridonijeti boljoj suradnji s ugostiteljima, govori Tomislav Glavić

Nakon dvije godine Zadrani, ali i brojni gosti te ljubitelji dobre kapljice, uživali su u četvrtom po redu Wine festivalu nedavno održanom na Višnjiku. Nasmiješena lica, razgovor ugodni, nazdravljanje i razmjena dojmova iskustava obilježili su otvaranje. Ivan Stiblik, organizator Festivala, istaknuo je da su došli izlagači iz cijele Hrvatske što ga iznimno veseli.

- Vinari su prepoznali Zadar kao bitno mjesto za predstavljanje svojih proizvoda. Nadam se polučiti uspjeh na ovome festivalu. Sudjeluje gotovo 100 vinara iz Hrvatske, a putem distributera imamo priliku kušati 50-ak raznih vina iz Europe. Za festival treba zabava, dobar ugođaj, priprema se hrana, imamo Food corner koji vode Braco Sanjin i Saša Began. Glazbeni izvođači su lokalni poznati glazbenici, kazuje Stiblik i naglašava da ponajprije očekuje da vinari i ugostitelji budu zadovoljni, a nakon toga da se svi zabave. - Predugo nam to nedostaje, dodaje Stiblik.

Sve bolji odaziv

Župan Zadarske županije, Božidar Longin, kroz smijeh je rekao da je tu poslom, ali je istaknuo da je i vinogradar

“Ugodno sam iznenađena velikim odazivom na festival. Vinari iz cijele Hrvatske došli su u centar, u vinarsku regiju. Drago mi je što imamo ovakav događaj

Mihaela Kadija

i vinar.

- To je dio naše obiteljske tradicije, naših korijena i naravno da to nikada ne smijemo zapostaviti. Ovo je najveći festival vina u Dalmaciji, čestitam organizatorima, čestitam svima koji su ovdje. Lijepo je biti dijelom ove priče, ističe Longin i ističe i ponos na brojne vrijedne nagrade i uspjehe, kao i nastojanje da budemo još bolji s obzirom na to da, kako kaže, nitko nema takve uvjete kao mi.

Mihaela Kadija, direktorica TZ Zadarske županije, naglasila je da je ugodno iznenađena velikim odazivom.

- Vinari iz cijele Hrvatske došli su u centar, u vinarsku regiju. Drago mi je što imamo ovakav događaj, komentirala je Kadija.

Pročelnik Upravnog odjela za poljoprivredu i ribarstvo,



Zadar Wine Festival održan je ponovno na Višnjiku nakon dvogodišnje stanke

Daniel Segarić, kazao je da je ovakav susret uoči turističke sezone pun pogodak.

- Županija je dosta uložila u marketing, ponajprije vinarstva, stvaramo gastrodestinaciju, a vino je na vrhu svega toga. Komplementarne djelatnosti moraju se sljubljavati na

čemu TZ Županije intezivno radi. Osim toga, ovo je vinarima prilika za ostvarivanje suradnje i druženje, kazuje Segarić.

Svake godine jedna nagrada

Radoslav Bobanović, prepoznatljivo lice svakog vinskog događaja, pričao nam je o poljoprivrednoj zadruzi Maslina i vino kojoj je osnivač i direktor, uz partnera Željka Uzelca i 10-ak djelatnica.

- Imamo 13 vina u paleti - bijela, crna i rose. Onda imamo - suha, polusuha, poluslatka i slatka, a imamo i pjenušac. Sva vina su nagrađivana! Zadnja je nagrada Decanter, drugo vino svijeta, naš crljenak. Osim toga, imamo paletu eksta djevičanskih maslinovih ulja, priča Bobanović koji svake godine dobije neku nagradu i svaka mu je važna.

Ali ni to nije sve, nastavlja Bobanović, jer jedni su od početnika u bioproizvodnji u Hrvatskoj, skupa sa Nadinom i Polačom.

- Zadar je svakako

“U Masvinu imamo 13 vina u paleti - bijela, crna i rose. Onda imamo

- suha, polusuha, poluslatka i slatka, a imamo i pjenušac. Sva vina su nagrađivana! Zadnja je nagrada Decanter, drugo vino svijeta, naš crljenak

Radoslav Bobanović

interesantna meka jer je turistički otvoren, središte je Jadrana. Zadar je mjesto budućega razvoja vinske i vinarske priče, naglašava Bobanović i napominje da Zadarska županija ima oko 3 tisuće hektara vinograda.

Tomislav Glavić, predsjednik Udruge vinara Zadarske županije i Udruge vinara i vinogradara Nadin, bio je »priručnik« organizatoru kao partner od prve godine i itekako podržava ovu manifestaciju.

- Još uvijek tvrdim da suradnja ugostitelja s nama vinarima još nije na razini na kojoj bi trebala biti. Ovaj će festival, kao i sva događanja, pridonijeti boljoj suradnji s ugostiteljima. Osim toga, puno stanovnika naše županije ni ne zna da postojimo, a svi smo svjedoci kakve smo uspjehe postigli, govori Glavić o glavnim ciljevima festivala.

Mladi i proizvode i piju

Tajnik Udruge vinara i vinogradara Nadin, Branko Arbanas, također ističe promociju naših vrhunskih, najboljih vina. Arbanas je jedan od mladih vinara te, kako on kaže, mlade generacije počinju hvatati svoj primat u vinskom svijetu.

- Mladi su zainteresirani i za proizvodnju vina, ali i za konzumaciju vina, dodaje Arbanas u šali, a kao našu posebnost ističe Maraštinu kazavši da je to brend na kojem još treba raditi.

Posjetitelji su imali priliku kušati i vina vinarije Belje, Perak iz Kutjeva, Fiolčić, Vrsaljko, Deak iz doline Neretve....



Branko Arbanas i Tomislav Glavić

Stella Čolo osvojila srebrno odličje na 11. europskoj matematičkoj olimpijadi za djevojke

Osobito poštujem i veselim se uspjehu mladih

Na matematičkoj olimpijadi u mađarskom gradu Egeru sudjelovale su 222 natjecateljice iz ukupno 57 država

Učenica Gimnazije Franje Petrića Stella Čolo osvojila je srebrnu medalju na 11. Europskoj matematičkoj olimpijadi za djevojke koja se održala od 6. do 12. travnja u mađarskom gradu Egeru. Na Olimpijadi su sudjelovale 222 natjecateljice iz ukupno 57 država.

Tim povodom, župan Božidar Longin uputio je čestitku

Stelli Čolo.

»Draga Stella, činjenica da si na 11. europskoj matematičkoj olimpijadi za djevojke osvojila srebro, govori o tvom talentu, velikom trudu i upornosti te ljubavi prema jednoj apstraktnoj i teškoj znanosti kakva je matematika. Sretan sam što ti u ime Zadarske županije, ali i u svoje osobno ime, mogu uputiti iskrene

čestitke. Uspjeh svakog žitelja naše županije čini me sretnim i ponosnim, no na osobit način poštujem i veselim se uspjehu mladih jer vi ste oni kojima ćemo u ruke predati budućnost naše županije, naše domovine. Hvala ti i svim ostalim uspješnim mladim ljudima za taj osjećaj ponosa«, stoji u čestitci župana Longina.



Stella Čolo, učenica trećeg razreda Gimnazije Franje Petrića

VINSKI TURIZAM Turistička zajednica i županijska Udruga vinara na istom putu

Jača povezanost zadarskih vinara i turističkih djelatnika

Pripremu za sezonu valjat će upamtiti i po ovom novom dioništvu u kojem su Turistička zajednica i Udruga vinara Zadarske županije, s dijelom drugih aktera, već odradili tri - četiri impresivna skupa i nastupa

Kako je najteže »biti prok u vlastitoj kući« zadarski vinari otišli su na sve moguće smotre, odakle su se vraćali sa zlatima i šampionskim titulama, među kojima su i svjetska natjecanja, da spomenemo londonski Decanter s kojeg su lani donijeli 17 nagrada, od čega dva zlata (od osam hrvatskih). Da bi se potom mogli pokazati i »za po doma«. Kako su već niz godina postali i atrakcija i važan segment turističke ponude, s TZ Zadarske županije stvoreno je savezništvo kojem svjedočimo kroz prethodnih mjesec dana, a nastavci slijede.

«Svugdi pođi al' uvijek doma dođi»

Zadnji, dosadašnji nastavak zove se 1. Dani vina i gastronomije Zadarske županije, koji je nedavno odigran u Kneževoj palači, a nastavci će slijediti jer ovakav događaj trebamo barem dva puta godišnje. Događaj cilja na vinare, proizvođače autohtonih proizvoda i - ugostitelje koji će ih od njih uzimati i gostima nuditi. Slijed je to razvoja eno gastro destinacije, uz slogan: Reci DA! hrani i piću Zadarske županije, uz angažman TZ-a županije. Provođi se u suradnji s Odjelom za gospodarstvo, infrastrukturu, turizam i EU fondove i Odjelom za poljoprivredu, ribarstvo, vodno gospodarstvo, ruralni i otočni razvoj županije. Naglasak je na autohtonosti, a interes prema

Ugostitelji trebaju poznavati ove proizvode i kao ambasadori ih nuditi gostima

Mihaela Kadija



Učenici HTUŠ-a predvođeni chefom i profesorom Renatom Kraljevom spravili su set autohtonih jela

autohtonij, prirodnoj, ekološkoj, svježoj i manje prerađenoj hrani, u trendu je i slogana »Od polja do stola«, s kojima se u lancima opskrbe forsira i održivost (manje zagađenje zbog prijevoza i sl.). Tako dvije najambicioznije grane u županiji, turizam i gastronomija (u njoj za sad vinari prednjače), povezani su oduvijek, a sad se uzdižu da bi regionalni potencijal gastronomije u turizmu doveli do prepoznatljivog brenda.

Set autohtonih jela

- Ugostitelji trebaju poznavati ove proizvode i kao ambasadori ih nuditi gostima,

AUTOHTONOST

Naglasak je na autohtonosti, a interes prema autohtonij, prirodnoj, ekološkoj, svježoj i manje prerađenoj hrani, u trendu je i slogana »Od polja do stola«, s kojima se u lancima opskrbe forsira i održivost

istaknula je direktorica županijskog TZ-a Mihaela Kadija. Bili su pred ugostiteljima najbrojniji vinari: Figurica, PZ MasVin, Škaulj, Degarra, Buljat, Kraljevski vinogradi, Ker-Vin, Fiolići i Bora, ali i slavne - Paška Sirana i Sirana Gligora. Zatim priznanjima

ovjenčani maslinari: Uljara Nadin, 2 Štorije, OPG Dušević, pa OPG Matak Tartufi, a osim vina bilo je i mlijeka Eko mlikarije, I naravno: Pršutana Puntica, Pršuti Butić, Mesnice Lukin, te OPG Matak, OPG Ivan Rogić i PZ Zeleni svijet. Podrška nije izostala ni

iz Obrtničke komore, HGK - Županijske komore Zadar te Hotelijsko-turističke i ugostiteljske škole čiji su učenici predviđeni chefom i profesorom Renatom Kraljevom spravili set autohtonih jela (od šparoga, preko vare od čičvarde, do sipe i janjetine, sve »na žlicu«), dok je Ivan Stiblik ta jela sparivao s vinima. Manuela Plohl dale je jedan presjek sadašnjeg trenutka i ambiciozno zamišljenje 2050. zadarskih vinara... i svi su guštali.

Prethodilo je tome vinski druženje Udruge vinara, TZ županije i same županije s klubom » 5. kupe« gdje se

ovdašnjih osam vinara sa 63 vrhunska vina prvi put organizirano predstavilo u metropoli. Time smo imali i kompletan destinacijski nastup i prezentaciju ovdašnje ponude na najvećem domaćem tržištu, i za vinare i za turizam regije, a zadarska je regija najjače odredište domaćim gostima. »Misli globalno - pij lokalno«, kao i »Vina Zadar« slogani su koji prate ove nastupe. Predstavili su se u režiji Renata Kraljeva kroz minijaturne delicije poput pašskog baškotina sa skutom, kozicama i šparogama, marinirane incune s artičokom ili sipe s kremom od slanutka...

Svećenik Porečke i Pulske biskupije imenovan nadbiskupom koadjutorom Zadarske nadbiskupije

Mons. Milan Zgrablić vraća se u grad u kojem je bio prefekt u sjemeništu



Mons. Milan Zgrablić nedavno se u Zadru susreo s nadbiskupom Želimirom Puljićem

Mons. Zgrablić na dužnost zadarskog nadbiskupa koadjutora dolazi s one katedralnog župnika u Poreču na koju je imenovan u rujnu 2015.

Sveti Otac, papa Franjo imenovao je 7. travnja preč. Milana Zgrablića, svećenika Porečke i Pulske biskupije, nadbiskupom koadjutorom Zadarske nadbiskupije.

Tim povodom, župan Božidar Longin uputio je čestitku mons. Zgrabliću.

»Preuzvišeni, povodom Vašeg imenovanja nadbiskupom koadjutorom Zadarske nadbiskupije u svoje osobno ime, ali i u ime svojih suradnika i djelatnika Zadarske županije, upućujem Vam svoju iskrenu čestitku.

Želim Vam prije svega puno uspjeha i zadovoljstva na novoj dužnosti, ali i dobrodošlicu u Zadarsku županiju.

Neka Vas u budućoj misiji pastira zadarske crkve prate zagovori njezinih nebeskih zaštitnika, svete Stošije, svetog Krševana, svetog Šime i svetog Zoila«, stoji u čestitci župana Longina.

Preč. Milan Zgrablić dosadašnji je župnik Župe Uznesenja Marijina - katedrale u Poreču te ravnatelj Biskupijske ustanove za uzdržavanje klera i drugih crkvenih službenika.

Rođen je u Pazinu 29. kolovoza 1960. godine. Od 1980. do 1986. studira teologiju na Visokoj bogoslovnoj školi u Rijeci. Za svećenika je zaređen 8. lipnja 1986., te mu je prva služba u Rovinju kao župni vikar. Imenovan je 1987. prefektom u Nadbiskupskom

sjemeništu »Zmajević« u Zadru gdje ostaje tri godine. Preč. Zgrablić je pohađao treći i četvrti razred srednje škole dok je bio u istome sjemeništu u Zadru.

Po povratku u svoju porečku i pulsku biskupiju dvije godine bio je biskupijski povjerenik za duhovna zvanja, a onda odlazi na postdiplomski studij duhovnosti na sveučilište »Gregoriana« u Rimu (1992. - 1994.). Nakon završenog studija u Rimu imenovan je voditeljem Pazinskog kolegija s klasičnom gimnazijom (1994. - 1997.), kada preuzima i službu ravnatelja biskupijskog Caritasa do 2007. godine.

Bio je osam godina župnik u Rovinju (1997. - 2015.). Od

2008. vodi i Biskupijsku ustanovu za uzdržavanje klera i drugih crkvenih službenika. U rujnu 2015. imenovan je katedralnim župnikom u Poreču, službu koju trenutačno ima u trenutku njegova imenovanja zadarskim nadbiskupom koadjutorom. Od 2019. kanonik je Stolnog kaptola sv. Mavra u Poreču.

Tijekom 36 godina svećeničke službe bio je u više navrata član Svećeničkog vijeća, Zbora savjetnika, Pastoralnog i Ekonomskog vijeća, član Vijeća za umjetnost, izgradnju i obnovu sakralnih objekata, te voditelj Vijeća za liturgiju i crkvenu glazbu, kao i voditelj Vijeća za mlade, duhovna zvanja i ministrante.